

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年10月30日 星期一
癸卯年九月十六 第23463期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

2023CTCC株洲上演巅峰对决



株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) 10月29日,2023CTCC中国汽车场地职业联赛株洲站迎来高潮。下午,引擎轰鸣的株洲国际赛车场上举办隆重的发车仪式,本场赛事为澳门总决赛前的最后一役,明星车手与职业战将展开火热对决。最终,壳牌捷豹领克车队马青骅夺得TCR中国系列赛第十回合决赛冠军。

▶▶下转02版②

党建引领激活基层治理“一池春水”

——株洲小区“幸福邻里节”见闻与启示



株洲日报全媒体记者/胡文洁 邓伟勇 通讯员/吴平一

10月21日,株洲市第三届小区“幸福邻里节”活动在全市817个居民小区同步启动。

居民自排节目、参与拔河比赛、物业免费服务、爱心企业献物、小区党员全程参与……没有轰轰烈烈的启动仪式,没有耗资不菲的资金投入,没有硬性“拉人头”,热闹涌动的数百个居民小区里,数十万居民趁着周末走出家门,与邻里互动,和物业“相亲”,这一刻,幸福株洲看得见。诞生自疫情期间,连续多年成功举办的株洲小区“幸福邻里节”活动,见证近年来株洲加强城市基层党建工作,通过整体推进小区党支部建设、完善党群服务体系、擦亮“动力党建·活力家园”品牌的持续探索。

创新基层治理的一盘棋

小区,是现代城市治理的关键环

节。党员,是基层治理队伍的重要组成。“八小时”之外,党员作用如何在基层发挥?城市基层党组织,如何建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒?这是现代城市治理难解的必答题。

2021年11月,株洲迎来了冬天的一场邻里“派对”,第一届“幸福邻里节”的出现,让全市542个小区的居民走出家门,与还有些“陌生”的邻居交流互动。

彼时正值疫情“间隙”,“保持距离”“避免接触”仍是那一年的“网络热词”。“幸福邻里节”的出现,为小区居民提供结识好友,拉近距离的平台,更重要的是,这一载体更好地发挥了人民群众的主体作用,引导居民走出家门、参与自治,逐步构建“人人有责、人人尽责、人人共享”的社会治理共同体。

提供了坚实保障。

弘扬“支部建在连上”优良传统,推动小区党支部建在连上,盘活小区物业用房、架空层等资源,建设党群服务站,逐步构建起15分钟党群服务圈;

持续开展“在职党员进小区”“支部吹哨党员报到”“打造红色物业”等系列行动,奏响为民服务的“大合唱”。

可以说,“幸福邻里节”的出现,为小区居民提供结识好友,拉近距离的平台,更重要的是,这一载体更好地发挥了人民群众的主体作用,引导居民走出家门、参与自治,逐步构建“人人有责、人人尽责、人人共享”的社会治理共同体。

持续延伸的“狂欢派对”

幸福邻里节,主角是邻里。

采访中,不少居民说出了肺腑之言。“每年都期待着邻里节,特别是家里的小孩子,早早就准备,我们大人也能趁着这个机会和邻居们认识认识,感觉像过年一样。”

在知株侠看来,“幸福邻里节”这一品牌活动的连续举办,是株洲深入开展“动力党建·活力家园”建设成效的集中体现,也是在持续提升治理水平探索新路径、积蓄新动能。

以“幸福邻里节”为开端,拓展到

“一月一主题,月月有活动”,再到以居民代表为主体,推动全面联系到户,打通服务群众“最后一公里”。

株洲正将散落小区的党员最大程度地组织和动员起来,在深入服务群众、更好带领群众中,一步步密切了党群干群的关系,激发基层自治热情。

小区事务共商,开展业委会组建攻坚和规范提质行动,探索开展物业管理委员会建设;建立小区党组织牵头,物业公司、业委会、居民代表共同参与“四方议事会”,实现“小事不出小区”。

小区难题共解。聚焦小区油烟扰民、私搭乱建、乱停乱放等问题,联合各部门开展“执法进小区”活动。聚焦服务“一老一小”,探索建立“老年活动中心”“四点半课堂”“小区食堂”等服务设施。

小区活动共办。建立幸福邻里社区学院,建设140余个教学点,将公益培训和文体活动送到居民家门口。

一子落,全盘活。部门资源“聚起来”,两新及社会力量逐渐融入。推动社会组织进驻小区党群服务站,引导外卖小哥、滴滴司机等新就业群体到小区党群服务站报到服务;大力培育扶持社会组织,推动1233个社会组织承担小区治理项目。

▶▶下转02版①



北斗指路 星光璀璨

曾彦予

北斗璀璨,星耀苍穹。上周,第二届北斗规模应用国际峰会在株洲举行,各方嘉宾齐聚于此,在交流中碰撞思想,在沟通中凝聚共识,以“北斗”指路,为推动高质量发展、共同繁荣贡献智慧。

“仰望的北斗”正成为“建用的北斗”。过去,人们仰望星空,在北斗星的指引下找到方向。如今,一代代北斗人接续奋斗、攻坚克难,北斗系统一步步发展,走出了一条有中国特色卫星导航系统建设道路。当前,北斗产业是前沿高端产业,也是覆盖面广、影响面宽的蓝海产业。株洲市委、市政府迅速行动,突出把发展北斗产业作为抢占新赛道、激发新动能的主攻方向,坚持构建从部组件研发、整星制造、星座运营到场景应用的北斗全产业链,将曾经仰望的北斗,建设成为我所用的指路明灯。目前,株洲全市北斗及相关产业规模达28.6亿元。北斗规模应用国际峰会在株召开,也昭示着株洲北斗产业在行业中的地位。

“同世界·共北斗”,北斗峰会不仅展示了行业科技的高精尖水平,也提供了一个交流讨论、推动合作的平台,展望未来,北斗产业发展和行业应用将更加广泛、更加智能。面向未来,北斗“星光”愈加璀璨。

“中国的北斗”正成为“世界的北斗”。此次峰会政府领导、专家学者、行业嘉宾和企业代表等齐聚一堂。嘉宾不仅有国家部委,省市州的有关领导,以及央企国企的相关负责人,还有泰国、

巴基斯坦驻华大使馆代表,联合国全球卫星导航系统国际委员会、亚太空间合作组织、阿拉伯国家联盟等国际组织的代表等。北斗的“朋友圈”越来越大,数据显示,目前中国已为包括“一带一路”合作伙伴在内的230余个国家和地区、超过15亿用户提供了北斗加速定位和北斗高精度服务,北斗未来的应用发展有无限可能和广阔前景。

“天边的北斗”正成为“身边的北斗”。从港口码头的施工测量到医院建设的精确测绘,从感知地质灾害到自动驾驶系统定位……北斗系统以其高精度导航定位能力,赋能各行各业,走进千家万户。本届峰会除了开幕式,主题论坛、成果展等专项活动,还开展了北斗规模应用合作洽谈、项目集中签约等,并发布了北斗应用新技术、新产品,充分展示了北斗规模应用的最新成果。北斗不仅是航空航天的重大工程,也广泛融入了人们消费和民生领域,深刻改变了老百姓的生产和生活。

“中国的北斗”正成为“世界的北斗”。此次峰会政府领导、专家学者、行业嘉宾和企业代表等齐聚一堂。嘉宾不仅有国家部委,省市州的有关领导,以及央企国企的相关负责人,还有泰国、



中国北斗系统广泛应用惠及海内外民众

新华社长沙10月28日电(记者 刘芳洲、刘欣 视频记者 程济安) 扫码解锁一台共享单车,乘客可以在北斗卫星导航系统的帮助下开启行程;佩戴一枚电子手表,用户可使用双向北斗卫星通讯功能……在26日召开的第二届北斗规模应用国际峰会上,记者看到,搭载北斗系统的各类设备,正越来越多地应用于海内外民众的生活中。

近年来,中国卫星导航定位事业快速稳定发展。2022年,中国北斗产业总价值超过5000亿元。北斗系统在交通运输、防灾减灾、农业、电力、天然气等领域广泛提供服务,取得了显著的社会效益和经济效益。

在交通运输领域,北斗系统广泛应用于交通运输过程监控、公路基础设施安全监控、港口高精度监控等领域。

在本届北斗峰会展区,一个“随提随用”、外形酷似家用工具箱的小手提箱吸引了不少人的目光。箱子内有一套“基于北斗及高精度地图的多场景列车主动防护系统”,凭借北斗定位系统,可在轨道交通的多场景应用中为列车安全保驾护航。

“通过北斗卫星定位,这套系统可测定列车的实时位置与速度,结合高精度地图预设的阈值,比对位置、速度、运行方向等信息,确定车辆是否有冒出轨末端风险。”

中车株机公司研发中心电气设计师肖曦说。

相对于传统信号系统,“基于北斗及高精度地图的多场景列车主动防护系统”大大降低了成本,且定位精度更高。截至目前,这套系统在全国22家轨道交通装备企业里,持续运行3年保持“零冒进事故”,从技术层面保证了列车调适安全。

交通运输部北斗卫星导航系统应用工作领导小组办公室主任王松波在峰会上表示,目前全国800万辆重点道路营运车辆,4万辆邮政和快递干线车辆,全部应用北斗系统。

在农业领域,据中国卫星导航系统管理办公室提供的数据,北斗

系统为超过10万套农机自动驾驶系统提供了便利,“北斗+农机”正大力赋能农业生产活动。

同时,中国积极开展北斗系统国际合作,推动北斗系统在全球推广应用。数据显示,目前中国已为包括“一带一路”合作伙伴在内的230余个国家和地区,超过15亿用户提供了北斗加速定位和北斗高精度服务。

“北斗”一词已成为航空航天科学技术创新与进步的代名词。玻利维亚航天局执行副局长哈维尔·阿雷克斯·安德雷德·罗密欧说,期待北斗技术在全球范围内产生更为深远的影响,让科技进步惠及四方。

株洲“定制化”回访教育激励担当作为 帮助“跌倒”干部再出发



株洲日报讯(全媒体记者/廖喜斌) 株洲日报全媒体记者/廖喜斌

在天元区雷打石派出所,民警们谈起不久前的一场抓捕行动,都为同事杨某点赞,同时也为他捏了一把汗。

此前,杨某因违反廉洁纪律受到党内严重警告处分,从市公安局天元分局机关调至派出所,背着思想“包袱”,一蹶不振。该区纪委监委在了解他思想状态和以往工作表现后,与市纪委监委驻市公安局纪检监察组组成回访教育组,制定“个性化”回访方案,引导帮助他解开心结、改正错误、重拾信心,以更好的状态投入到工作中。

近年来,市纪委监委坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,常态化开展被处分党员干部回访教育。今年,重点结合“镜鉴”以案促改专项活动,将回访教育作为

做好案件查办“后半篇文章”的重要一环,帮助愿作为、能作为的被处分党员干部重新“站起来”。

“我们根据调查实际,梳理被处分党员干部是否为初次违纪,是无意之过还是有为之等情况,确定重点回访教育对象。”市纪委监委相关负责人介绍,回访前将全面了解回访对象思想、生活、工作状况,结合历年工作考核评价等,量身定制方案,提升回访教育的针对性。

日前正式退休的市人民检察院干部田某某,曾因违反工作纪律受到党内警告处分,一度意志消沉。市纪委监委回访教育组以他“让更多人过上好日子”的人党申请书为切入点,制定方案,精准开展回访教育。在多次回访后,田某某心态不断好转,重新燃起了干事创业热情。此后,他主动申请到攸县鸾山镇新漕社区开展驻村帮扶,工作得到当地干群的认可。

今年以来,市纪委监委坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,常态化开展被处分党员干部回访教育。今年,重点结合“镜鉴”以案促改专项活动,将回访教育作为

唐人神集团:生猪全产业链 链接美好生活



株洲日报通讯员/曹新 全媒体记者/李彦国

【企业名片】

唐人神集团1988年创立,始终牢记“致力农家富裕、打造绿色食品、创造美好生活”的使命,形成了“生猪育种、饲料营养、健康养殖、生猪屠宰、肉品加工、品牌专卖”的农牧全产业链核心竞争力,2011年在深交所上市,是中国生猪全产业链经营第一股、农业产业化国家重点龙头企业、中国民营企业500强、中国制造业500强、中国品牌价值500强、湖南最大的农牧企业。

【老总一席话】

唐人神集团党委书记、总裁陶业:企业文化作为企业发展的软实力,是提高企业竞争力的关键因素,企业文化也是生产力。

农牧行业投资大、利润低、回报周期长,既要有抓住行业周期性波动的机会主义思想,顺势而为、逆势而上,



唐人神肉制品生产现场 受访企业供图

更应该有长期主义价值观,用企业文化来引领企业方向,坚定企业使命,激发团队活力,执着为顾客创造价值。

唐人神集团经过三十五年的创业发展,沉淀了诸如唐人神精神、作风、使命、经营哲学、核心价值观、四大文化支柱等企业文化内容,它们是唐人神集团企业文化大树的繁枝茂叶,伴随唐人神长期主义价值观这个庞大的主干和根基而蓬勃生长、开花结果。

今年,我们创新提出了“三大战略体系”作为公司制订2024年工作计

划的三大重点任务:一是建立以客户为中心,通过卓越“产品+服务”为客户不断创造新的价值的营销上量体系;二是建立以奋斗者为本,通过“高目标、高效率、高收入”的奋斗者为公司持续创造“高效率、低成本、高回报”的人才体系;三是建立以规则流程为基础,以数字化为驱动的管理体系,支持公司的健康稳定持续发展。集团号召各级管理干部脱胎换骨、群策群力、身先士卒投入到三大体系建设的实践中,争做为顾客创造价值的奋斗者。

【企业文化故事汇】

一个“门外汉”的饲料事业

中国是生猪养殖和消费大国,生猪出栏量和消费量占了全世界的50%,但是饲料始终是“一锅水、一把菜、一瓢糠”,一直沿袭“家庭作坊式”路子。

上世纪80年代初期,邓小平明确指出:“全国都要搞饲料加工。饲料要作为工业来办,这是一个很大的行业。”1987年,株洲市饲料厂建成投产,32岁的陶一山担任厂长,自动控制化专业出身的他看到了商机,决定北上寻求中国农科院畜牧研究所教授、博士生导师王和民的帮助来做大做强饲料产业。

由于他临时决定,匆忙出行,以至于没有买到火车票。炎热的夏天,又困又累的他索性钻到座位下睡起了“卧铺”。抵京后,两人一番交流,王和民教授对陶一山甚是欣赏,拿出自己精心调制的114大猪饲料和211鸡饲料两种饲料配方交给了陶一山。

回到工厂后,陶一山立即带领员工进行喂养试验,总结制定工艺标准和检测标准。凭借超群的产品质量优势,公司生产的“骆驼”牌饲料很快获得了广大农民的认可,“饲料一枝花,骆驼富万家”在三湘大地农户中广为传颂。

▶▶下转02版③

妇科千金片获评推荐率最高品牌

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜斌) 近日,2023中国药店全生态伙伴大会暨第二十三届中国药店高峰论坛在浙江长兴举行。千金药业核心单品妇科千金片,得到广大药店店员认可,荣获“2022—2023年度中国药店店员推荐率最高品牌”。

此次“中国药店店员推荐率最高品牌”评选,是从数十万个药品产品集群中,通过对全国一线店员调研,广泛征求意见,经过权威部门评估,甄选出的行业认

可的品牌产品,客观反映了妇科千金片的市场认可度和行业影响力。

妇科千金片被誉为“妇科经典,千金良方”,是国家秘密技术项目、国家中药保护品种、国药标准和国医保甲类品种,是上世纪70年代响应“挖掘民间秘方”号召研发而来。上市四十多年来,广受业界认可和消费者青睐,在中成药妇科类连续多年保持市场领先地位,是广大药店店员和消费者值得信赖的品牌产品。

“走红军走过的路”徒步穿越炎陵

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 刘莎) “砰——”10月28日,炎陵县红军标语博物馆前坪,随着一声发令枪响,早已蓄势待发的徒步健儿们,个个精神饱满,踏上跑道,开启了湖南省“中国体育彩票”2023年“走红军走过的路”徒步穿越系列活动。

本次全民健身活动分全民健身组(短距离)、体育旅游组(长距离)两个组。其中全民健身组全长5公里,选手们途经湘山公园、石玉村,最终到达霞阳镇政府。

体育旅游组选手们到达湘山公园后,

乘坐大巴车前往神农谷游客服务中心,继续徒步旅程。途经密花村、铁瓦仙等地,在云上大院休整一晚后,29日继续出发,最终到达神农谷楠木坝,结束了全长36公里的两日长距离线路。

本次活动由省体育局主办,市文化旅游广电体育局、中共炎陵县委员会、炎陵县人民政府承办,为第二届株洲旅发大会系列活动之一,吸引了来自炎陵当地和长沙、株洲、岳阳以及广州等地千余名徒步爱好者参加。

接下来,本次活动还将前往桂东、大通湖、泸溪等地开展徒步。